

心系美丽港城 助力生殖健康

为进一步提高生殖健康服务的科学性、针对性、有效性,更好地促进全生命周期健康生殖工作的开展,紧密围绕人的全生命周期开展健康生殖系列工作,推动全市健康生殖“七彩行动”工程的全面铺开,2020年6月20日下午,连云港市妇幼保健协会全生命周期健康管理专业委员会成立大会暨2020年度百姓生殖健康促进工程启动会议在连云港市妇幼保健院一楼会议室隆重举行。

此次会议得到了省计划生育科研所、市卫健委的高度重视及大力支持,也得到了全市各级医疗及保健机构的积极响应,集聚了包括妇产科、儿童保健、中医妇科、盆底康复科、乳腺保健科、群体保健科、计划生育科、生殖科、男性生殖及行政管理的专家,共同助推我市健康生殖事业。江苏省计划生育科研所副所长张卓玉、江苏省计划生育科研所生殖健康研究中心主任庄咏梅、连云港市卫健委三级调研员谢炜、连云港市卫健委妇幼健康处处长张晨、连云港市妇幼保健院院长施庆喜、连云港市妇幼保健院副院长张立华、连云港市妇产医院院长、连云港市妇幼保健院妇女保健部部长汤丽莎。会议由连云港市妇幼保健协会秘书长张义涛主持。

连云港市妇幼保健院院长施庆喜为活动致辞,他表示,此次会议将九大提出的



“全方位全周期健康服务”精神真正落到了实处,并且牢牢抓住了“从临床向保健转变”的精髓。施庆喜强调,希望以此为契机,为女性健康管理发挥积极的作用,针对不同时期女性的生理特点提供全过程、全方位、全周期、有专业、有人文、有温度的服务,促进健康并提升幸福感。

会上,百姓生殖健康促进工程子项目负责人汤丽莎简要介绍了项目背景。随后,与会嘉宾共同启动百姓生殖健康促进工程子项目。

连云港市卫健委三级调研员谢炜对全生命周期健康管理专业委员会的成立及2020年度百姓生殖健康促进工程子项目的启动表示祝贺,并向江苏省计划生育科研所领导对我市健康生殖工作的关怀和帮助



表示感谢。她指出,女性健康是全民健康的重要基石,直接关系到一代的健康和出生人口的素质,影响到家庭及整个社会的卫生健康水平,所以给予女性健康不同的、有针对性的关注就变得极其重要。

江苏省计划生育科研所副所长张卓玉对本次会议的召开及项目启动表示了热烈的祝贺及殷切的期望。她指出,全生命周期健康现在已越来越成为社会关注的重点、热点。而把全生命周期健康从理论到实践,且做到有创新有建树,作为一个新的学科体系,必定需要凝心聚力、披荆斩棘才能取得成效。她强调,要坚持妇幼卫生方针,必须要做到“三个结合”——保健与临床相结合、群体和个体相结合、中医和西医相结合;要把过去的以疾病为中

心转为以健康为中心,以预防为中心;要提供覆盖女性全生命周期的持续服务,百姓生殖健康促进工程子项目能够成为连云港妇幼健康管理领域的引领者。

在专委会成立大会上,大会一致通过了专委会的主任委员、副主任委员及委员名单,汤丽莎同志当选为主任委员。紧接着召开了连云港市妇幼保健协会全生命周期健康管理专业委员会第一次工作会议。主任委员汤丽莎就百姓生殖健康促进工程子项目向委员们做了详细的介绍,包括“六个一”及“七彩工程Logo的设计理念”,并将项目获批前后的工作进行了细致的阐述。其次,说明了专委会成立的学科构成,指出专委会将各个学科专家委员集聚一起,目的在于从全生命周期角度出发,进行链条式的健康管理模式,实现无缝隙的健康管理,满足群众不同的健康需求。最后布置了专委会的工作任务,结合培训教材进行巡讲及举办教育培训,辐射全港城,同时提升专业队伍能力。

此次会议的成功举办标志着全市健康生殖工作迈入了一个全新的加速阶段,全生命周期健康管理专业委员会将为港城妇幼健康事业做出应有的贡献!百姓生殖健康促进工程子项目启动助力全市健康生殖工作的腾飞!

(生殖医学科 李慧)

妇幼天使和港城花儿同庆六一

孩子是祖国的花朵,更是祖国的未来。不知不觉中,六月已悄然而至。六月的阳光灿烂夺目,六月的鲜花绚丽多彩,六月的笑脸如花般绽放。在这阳光灿烂的日子里,我们迎来第71个“六一儿童节”。

5月30日上午,连云港市妇幼保健院“秀幼天使技能,护港城花儿朵朵”庆六一主题活动在行政楼多功能厅举办。连云港市卫健委四级调研员谢炜、连云港市妇幼保健院党委书记邵亚玲出席活动。50多个宝宝和家长参加了此次活动。

在钟声幼儿园小朋友带来的诗歌朗诵——《我爱地球》中,活动拉开帷幕。

邵亚玲为活动致辞,她表示,孩子是家庭、社会和国家的希望!他们能够快乐地成长、全面地发展是大家的心愿。此次活动将通过儿童保健技能展示的方式,让孩子和家

长在游戏中学习科学养育的方法;将医学知识与宣教工作相结合。

谢炜为孩子们送来了节日的问候。她强调,儿童是公共卫生医疗服务保障的重点群体。市妇幼保健院作为我省首家国家级儿童早期发展示范基地,要充分发挥引领作用,谨记“母亲安全,儿童优先”的服务宗旨,服务于港城儿童。

本次活动以儿童保健技术科普秀的形式,让家长们在游戏中学习科学养育的知识与方法。中医儿科的情景剧《辨体养子》教大家认识体质特点;儿童哮喘科尹闯医生通过儿童家庭急救法演示指导家长海姆立克急救法;儿童生长发育科的舞蹈《长高操》让孩子的健康快乐长高高;耳鼻喉科的



小品《科学护眼你做到了吗?》教会孩子们科学护眼。诸多精彩实用的儿童保健技术秀,让现场的家长们赞不绝口,纷纷表示获益良多。

活动现场,孩子们尽情玩耍,亲子音乐魔盒“长短调”、我是自理小达人、过关斩将、阳光体能智能活动等多种健康快乐的亲子游戏吸引孩子们热情参与。同时,在门诊大厅中庭,由儿童保健部各一级科主任组成的义诊专家团队,为儿童及家长全面答疑健康问题。

活动在欢乐的氛围中结束,孩子们玩得兴高采烈,家长们也纷纷表示学到许多育儿知识,不虚此行。孩子们的笑脸是我们最大的期盼,连妇幼会一如既往为孩子健康保驾护航。(健康教育与宣传处 卜玉洁)



当前,新冠肺炎疫情已得到有效控制,复工复产全面展开。为全面总结疫情对医院2020年经济运行影响情况,近日,连云港市妇幼保健院召开2020年季度经济运行分析会。

财务处主任宋成云从医院经济运行总体情况、主要经济运行指标等几个方面对2020年一季度总体经济运行情况进行了通报。一季度业务收入受疫情影响呈下降趋势,对医院总体经济运行影响较大。核算办主任莫宗江对2019年四季度科室收支及工作量排名情况进行通报,为2020年科室经济运行分析提供数据支撑。

总会计师陈健对2020年一季度经济数据进行深度剖析和总结。他指出,“外患内忧”是医院目前所面临的主要困难。“外患”包括全市乃至全国新生儿出生率的降低、民营妇产医院的竞争等,“内忧”包含新院区运行成本压力大、经济增长集群未形成、科室发展不均衡等。陈健表示,对经济运行情况客观但不必悲观,2020年是至关重要的一年,我们要继续加强全面预算管理并将其纳入绩效考核,根据科

连云港市妇幼保健院召开季度经济运行分析会

室发展完善绩效分配方案和购置计划等等,做到真正意义上的开源节流。

院长施庆喜在听取了一季度经济运行情况后,对医院下一步经济工作提出几点要求:一是积极拓展业务空间,充分发挥产科示范和带动效应,实现多学科共同发展,打造医院核心竞争力。二是将“2+1”模式落到实处,深入推进“三个一工程”,创造新的经济增长极。三是将内涵提升纳入经济运营全过程,加快互联网医院建设,增强患者对医院的粘度,减少隐形患者流失。

在新院区整体运行的开局之年召开经济运行分析会,既让领导干部客观、全面掌握一季度经济运行情况,为下一步工作提供决策支撑,又让全体职工加深对医院实际情况的认识,明白风险与挑战并存,机遇蕴含其中。在新院区整体运行和疫情防控两大重点工作齐头并进的关键时期,我们必须齐心协力,做到疫情与增收节支两手抓,不仅打赢防疫阻击战,更推进新妇幼持续高质、高效发展。

(财务处 李岩)

院组织开展「对标对表、知责明责」网上测试活动

近日,市妇保院根据市纪委监委及卫健委部署要求,在全院职工中组织开展以“对标对表、知责明责”为主题的党纪法规网上测试活动,在全院干部职工中引起强烈反响。

自活动开展以来,院各党支部高度重视,在支部内广泛宣传发动,及时部署,明确责任领导,确保人人知晓,以党员带动普通职工,掀起了学习《中国共产党问责条例》、《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党纪律处分条例》等党纪法规的热潮。同时,为提高参考率和通过率,要求全院职工无特殊原因必须参与学习、参加考试,最终公示的考试结果将纳入各支部、各科室工作考核。(监察室 刘洪艳)

6月8日,市妇保院召开“安全生产月”工作部署会议。会后,由王泰康副院长带队,保卫处联合后勤处,先后对遗传实验室、电工房、氧气房以及门诊、病区人员密集场所等重点部位进行了检查,特别是液氧站、排水、供水等设备设施,确保设备正常运转。

6月份,保卫处围绕安全生产工作主线,开展形式多样、内容丰富的安全宣教活动,在医院电子屏幕上循环播放安全标语,从而营造浓厚的安全生产氛围,普及安全生产知识,提高工作人员安全意识;根据各科室应急预

院开展「安全生产月」活动

案开展消防应急演练,重点培训医务人员扑灭初起火灾、排烟风机、消防手报的使用以及火灾无法扑灭时的应急疏散;组织全院干部职工学习消防案例视频,做到人人熟知消防常识,人人会使用消防设施,并定于19日开展全院多科室联合应急演练。

保卫处本着对医院安全高度负责的精神,把安全生产月活动作为安全生产管理的重要内容抓紧抓好,强化全院安全生产法制意识,推进安全文化建设,普及安全生产知识,不断提高全院人员自我保护意识和安全防范能力。(保卫处 王子文)

简讯

近日,国家药品监督管理局发布《关于注销安乃近注射液等品种药品注册证书的公告》(2020年第29号)和《关于修订安乃近相关品种说明书的公告》(2020年第34号),对安乃近片等相关品种说明书进行修订,新增了“本品禁用于18岁以下青少年儿童”等字样。同时停止安乃近注射液等品种在我国的生产、销售和使用,注销药品注册证书,召回已上市产品,包括:安乃近注射液、安乃近氯丙嗪注射液、小儿安乃近灌肠液、安乃近滴剂、安乃近滴鼻液、滴鼻用安乃近溶液片、小儿解热栓。(药事科 丁燕)

近日,国家九部门联合印发《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》。医

务处及时召开科主任例会,传达相关意见精神并发布文件全文、制定报告流程。在切实加强了对未成年人的全面综合司法保护,及时有效惩治侵害未成年人违法犯罪的行动中,作为密切接触未成年人的妇幼保健机构责无旁贷。各科室第一接诊人员为报告的第一责任人,在接诊及报告的过程中注重保护未成年人隐私。(医务处 李坤)

6月11日,第二季度全市妇幼保健工作例会在市妇保院召开,各县区妇幼保健工作分管领导、群保科科长和相关业务人员共20余人参会。本次会议围绕5个方面进行,三个群保科、筛查办公室和妇幼信息科分别对2020年第二季度的工作进行总结和通报。(保健部 唐艺嘉)